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Protokół nr 6 
Posiedzenia Rady Naukowej Dyscypliny Pedagogika 

w kadencji 2025-2028 
w dniu 30 września 2025 r. 

 

1.  Otwarcie posiedzenia 

Posiedzenie otworzył Przewodniczący Rady Naukowej Dyscypliny Pedagogika, 
prof. dr hab. Grzegorz Szumski dalej: „Przewodniczący”. Przewodniczący sprawdził obecność 
i poinformował, że kworum zostało osiągnięte. 

2.  Przyjęcie porządku obrad 

Przewodniczący zapytał zgromadzonych, czy zgłaszają uwagi do porządku obrad 
obowiązującym na niniejszym posiedzeniu. Członkowie Rady nie zgłosili uwag.  

Przewodniczący zarządził jawne głosowanie w sprawie przyjęcia porządku obrad, 
jednocześnie informując, że wszystkie głosowania będą przeprowadzane za pomocą systemu 
Ankieter. 

W tym miejscu odnotować należy, że dwóch członków Rady miało problem techniczny 
z oddaniem głosu w systemie Ankieter, jednak ustnie poparło przyjęcie porządku obrad. 

Wyniki głosowania: 

Uprawnionych do głosowania: 28 
Liczba oddanych głosów: 24 
Liczba głosów ważnych: 24 
Za: 24 
Przeciw: 0 
Wstrzymuję się od głosu: 0 

Rada przyjęła porządek obrad posiedzenia Rady Naukowej Dyscypliny Pedagogika 
w dniu 30 września 2025 r. 

3.  Przyjęcie protokołu z posiedzenia RND Pedagogika w dniu 25 marca 2025 r. 

Przewodniczący zapytał zgromadzonych, czy zgłaszają uwagi do protokołu 
posiedzenia Rady Naukowej Dyscypliny Pedagogika w dniu 25 marca 2025 r. Członkowie 
Rady nie zgłosili uwag. Przewodniczący zarządził jawne głosowanie w sprawie przyjęcia 
przedmiotowego protokołu.  

W tym miejscu odnotować należy, że: 

- jeden członków Rady miał problem techniczny z oddaniem głosu w systemie Ankieter, 
jednak ustnie poparł przyjęcie porządku obrad; 

- do obrad dołączył prof. dr hab. Zbigniew Izdebski. 

Wyniki głosowania: 

Uprawnionych do głosowania: 28 
Liczba oddanych głosów: 25 
Liczba głosów ważnych: 25 
Za: 25 
Przeciw: 0 
Wstrzymuję się od głosu: 0 
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Rada przyjęła protokół z posiedzenia Rady w dniu 25 marca 2025 r. 

4.  Przyjęcie protokołu z posiedzenia RND Pedagogika w dniu 29 kwietnia 2025 r. 

Przewodniczący Rady zapytał zgromadzonych, czy zgłaszają uwagi do protokołu 
z posiedzenia Rady Naukowej Dyscypliny Pedagogika z dnia 29 kwietnia 2025 r. Członkowie 
Rady nie zgłosili uwag. Przewodniczący zarządził jawne głosowanie w sprawie przyjęcia 
sprawie przyjęcia przedmiotowego protokołu.  

W tym miejscu odnotować należy, że jeden członek Rady miał problem techniczny 
z oddaniem głosu w systemie Ankieter, jednak ustnie poparł przyjęcie porządku obrad. 

Wyniki głosowania: 

Uprawnionych do głosowania: 28 
Liczba oddanych głosów: 25 
Liczba głosów ważnych: 25 
Za: 25 
Przeciw: 0 
Wstrzymuję się od głosu: 0 
 

Rada przyjęła protokół z posiedzenia Rady w dniu 29 kwietnia 2025 r. 

5.  Przyjęcie protokołu z posiedzenia RND Pedagogika w dniu 27 maja 2025 r. 

Przewodniczący Rady zapytał zgromadzonych, czy zgłaszają uwagi do protokołu 
z posiedzenia Rady Naukowej Dyscypliny Pedagogika z dnia 27 maja 2025 r. Członkowie 
Rady nie zgłosili uwag. Przewodniczący zarządził jawne głosowanie w sprawie przyjęcia 
sprawie przyjęcia przedmiotowego protokołu.  

W tym miejscu odnotować należy, że jeden członek Rady miał problem techniczny 
z oddaniem głosu w systemie Ankieter, jednak ustnie poparł przyjęcie porządku obrad. 

Wyniki głosowania: 

Uprawnionych do głosowania: 28 
Liczba oddanych głosów: 25 
Liczba głosów ważnych: 24 
Za: 24 
Przeciw: 0 
Wstrzymuję się od głosu: 0 
Jedna osoba nie zaznaczyła, żadnej odpowiedzi 
 

Rada przyjęła protokół z posiedzenia Rady w dniu 27 maja 2025 r. 

6. Uchwała w sprawie wszczęcia postępowania w sprawie nadania mgr Alsu 
Shakmaevej stopnia doktora w dziedzinie nauk społecznych w dyscyplinie pedagogika 

Przewodniczący poinformował, że mgr Alsu Shakmaeva, kandydatka ze Szkoły 
Doktorskiej Nauk Społecznych Uniwersytetu Warszawskiego, w dniu 8 września 2025 r.  
złożyła wniosek o wszczęcie postępowania w sprawie nadania stopnia doktora w dziedzinie 
nauk społecznych w dyscyplinie pedagogika. Promotorem rozprawy pt. Mathematics anxiety 
and mathematics performance: Investigating the effects of a classroom intervention jest 
prof. Joanna Smogorzewska. Przewodniczący przypomniał, że Rada po zapoznaniu 
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się z dokumentacją złożoną przez mgr Alsu Shakmaevą ma za zadanie wszcząć lub odmówić 
wszczęcia postępowania awansowego. 

Przewodniczący otworzył dyskusję. Wobec braku głosów Przewodniczący zarządził 
tajne głosowanie w sprawie wszczęcia postępowania w sprawie nadania mgr Alsu 
Shakmaevej stopnia doktora w dziedzinie nauk społecznych w dyscyplinie pedagogika. 

W tym miejscu odnotować należy, że problem techniczny jednego członka Rady 
dotyczący oddania głosu w systemie Ankieter został rozwiązany. 

Wyniki głosowania: 

Uprawnionych do głosowania: 17 
Liczba oddanych głosów: 15 
Liczba głosów ważnych: 15 
Za: 15 
Przeciw: 0 
Wstrzymuję się od głosu: 0 

Rada podjęła uchwałę w sprawie wszczęcia postępowania w sprawie nadania mgr Alsu 
Shakmaevej stopnia doktora w dziedzinie nauk społecznych w dyscyplinie pedagogika. 

7.  Uchwała w sprawie wyznaczenia recenzentów rozprawy doktorskiej w postępowaniu 
w sprawie nadania mgr Alsu Shakmaevej stopnia doktora w dziedzinie nauk 
społecznych w dyscyplinie pedagogika 

 Przewodniczący poinformował, że kolejnym etapem postępowania w sprawie nadania 
mgr Alsu Shakmaevej stopnia doktora jest wyznaczenie recenzentów rozprawy doktorskiej.  

Przewodniczący otworzył dyskusję w sprawie wskazania kandydatów na recenzentów. 
Podczas dyskusji zgłoszono kandydatury prof. dr. hab. Michała Klichowskiego (Uniwersytet 
im. Adama Mickiewicza w Poznaniu). dr. hab. Michała Federowicza, prof. IFiS PAN (Instytut 
Filozofii i Socjologii Polskiej Akademii Nauk) i dr. hab. Tomasza Knopika, prof. UMCS 
(Uniwersytet Marii Curie-Skłodowskiej w Lublinie).  

Po wyczerpaniu głosów w sprawie Przewodniczący zamknął dyskusję i zarządził tajne 
głosowanie w sprawie wyznaczenia recenzentów rozprawy doktorskiej w postępowaniu 
w sprawie nadania mgr Alsu Shakmaevej stopnia doktora w dziedzinie nauk społecznych 
w dyscyplinie pedagogika. 

Wyniki głosowania: 

Uprawnionych do głosowania: 17 
Liczba oddanych głosów: 15 
Liczba głosów ważnych: 15 

prof. dr hab. Michał Klichowski (Uniwersytet im. Adama Mickiewicza w Poznaniu): 
Za: 15 
Przeciw: 0 
Wstrzymuję się od głosu: 0 

dr hab. Michał Federowicz, prof. IFiS PAN (Instytut Filozofii i Socjologii Polskiej Akademii 
Nauk): 
Za: 15 
Przeciw: 0 
Wstrzymuję się od głosu: 0 
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dr hab. Tomasz Knopik, prof. UMCS (Uniwersytet Marii Curie-Skłodowskiej w Lublinie): 
Za: 15 
Przeciw: 0 
Wstrzymuję się od głosu: 0 

Rada podjęła uchwałę w sprawie wyznaczenia recenzentów rozprawy doktorskiej 
w postępowaniu w sprawie nadania mgr Alsu Shakmaevej stopnia doktora w dziedzinie nauk 
społecznych w dyscyplinie pedagogika. 

8. Uchwała w sprawie wezwania Kateryny Remizantsevej do przedłożenia tłumaczenia 
zwykłego na język polski rozprawy stanowiącej podstawę nadania stopnia kandydata 
nauk 

Przewodniczący przypomniał, że w dniu 8 kwietnia 2025 r. do Rady wpłynął wniosek 
Kateryny Remizantsevej o przeprowadzenie postępowania nostryfikacyjnego. Wniosek 
dotyczył uznania stopnia kandydata nauk pedagogicznych. Przewodniczący poinformował, 
że stopień kandydata Kateryna Remizantseva uzyskała w dniu 4 lipca 2013 r. na podstawie 
obrony dysertacji na Charkowskim Narodowym Uniwersytecie Pedagogicznym im. T. S. 
Skoworody. Przewodniczący poinformował również, że stała komisja do przeprowadzania 
oceny formalnej i merytorycznej wniosków w sprawie nostryfikacji stopnia naukowego w celu 
sformułowania uzasadnionej opinii dla Rady Naukowej Dyscypliny Pedagogika w kadencji 
2025-2028, po zapoznaniu się ze złożoną dokumentacją, rekomenduje Radzie wezwanie 
Kateryny Remizantsevej do przedłożenia tłumaczenia zwykłego na język polski rozprawy 
dołączonej do wniosku z dnia 8 kwietnia 2025 r.  

Przewodniczący otworzył dyskusję w przedmiotowej sprawie. Wobec braku uwag 
Przewodniczący zarządził tajne głosowanie w sprawie wezwania Kateryny Remizantsevej 
do przedłożenia tłumaczenia zwykłego na język polski rozprawy stanowiącej podstawę 
nadania stopnia kandydata nauk. 

Wyniki głosowania: 

Uprawnionych do głosowania: 28 
Liczba oddanych głosów: 25 
Liczba głosów ważnych: 25 
Za: 24 
Przeciw: 0 
Wstrzymuję się od głosu: 1 

Rada podjęła uchwałę w sprawie wezwania Kateryny Remizantsevej do przedłożenia 
tłumaczenia zwykłego na język polski rozprawy stanowiącej podstawę nadania stopnia 
kandydata nauk. 

9. Bieżące informacje 

Przewodniczący obwieścił, że w opublikowanej w Dzienniku Rady uchwale nr 28 z dnia 
18 lutego 2025 r. w sprawie powołania stałej komisji do przeprowadzania oceny formalnej 
i merytorycznej wniosków w sprawie nostryfikacji stopnia naukowego w celu sformułowania 
uzasadnionej opinii dla Rady Naukowej Dyscypliny Pedagogika w kadencji 2025-2028 pojawił 
się błąd dotyczący jednego z członków niniejszej komisji. W miejsce prof. dr hab. Anny 
Wiłkomirskiej powinien być wpisany prof. dr hab. Grzegorz Szumski – przewodniczący. 
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10. Wolne wnioski 

W tym punkcie członkowie Rady dyskutowali nad zmianą godziny posiedzeń Rady 
Naukowej i Rady Wydziału. 

11. Zamknięcie posiedzenia 

Przewodniczący Rady podziękował zebranym za udział i zamknął posiedzenie. 

 

       Protokolant 
 

mgr Sylwia Gorczyca 

Przewodniczącego 
Rady Naukowej Dyscypliny Pedagogika 

 
prof. dr hab. Grzegorz Szumski 

 

 

 

 


